

## 注意!

# 下月起进入秋冬季森林防火期

## 贵州“七个狠抓”应对火灾风险

本报讯 9月25日,记者从贵州省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,10月1日起,贵州将进入秋冬季森林防火期。贵州相关部门已制定有针对性的应对措施,以“七个狠抓”策略来应对火灾风险,筑牢安全防线。

经综合分析研判,预计今年9月至11月,贵州森林火险等级最高可达4级,个别地区阶段性可达5级。今年12月至明年2月,贵州森林火险等级最高可达4至5级。

为全力防范化解重特大森林火灾风险,经分析研判,我省制定了“七个狠抓”策略——

**狠抓责任落实。**以林长制为抓手,进一步压实各级党委、政府森林防灭火属地责任,确保防控措施落实到林区、村组、防火卡点等基层末端。同时,落实相关部门责任,形成齐抓共管、防救一体的强大合力。

**狠抓问题整改。**深化森林防灭火专项整治行动,对发现的问题实行台账化、清单化管理,逐条制定整改措施,确保在明年3

月前全面完成整治任务。

**狠抓火源管控。**及时发布森林禁火令,规定禁火期和禁火区,在高火险天气林区禁止一切野外用火。对重要设施和重点区域进行重点布防、严控火源。

**狠抓宣传教育。**深入开展森林防火宣传进机关、企业、校园、农村、社区、景区、家庭活动,形成浓厚宣传氛围。通过多种方式增强宣传针对性和实效性。

**狠抓应急处置。**严格落实森林防灭火“四三二一”工作机制,优化应急预案,加强监测研判,做好装备物资准备,提升应急响应能力。

**狠抓扑火安全。**树牢生命至上、安全第一的底线思维,加强安全教育,落实安全措施,遵循客观规律,确保扑火人员安全。

**狠抓基础建设。**加快推进防火阻隔带和中央预算内投资防火项目建设,完善防火道路、蓄水池、监测设施等基础设施,持续提升重点区域森林火灾综合防控能力。

(贵阳日报融媒体记者 章婧)



秋天来临,花溪大道人行道上的枫树已被秋风染黄染红,红黄相间的枫叶让花溪大道秋色浓郁。  
贵阳日报融媒体记者 徐其飞 摄

### 相关新闻

## 队伍专业化、扑救专业化、处置规范化

# 贵阳贵安多措并举备战森林防火

本报讯 记者9月26日从贵阳市林业局获悉,贵阳贵安即将进入秋季森林防火期,为切实做好秋季森林防火工作,市林业局积极推进队伍专业化、扑救专业化、处置规范化建设,不断提升森林防灭火综合防控能力,全力维护森林资源安全,夯实美丽贵阳贵安生态底色。

据悉,进入森林高火险天气后,贵阳贵安划分包保责任网格8574个,严格落实市、县、乡、村、组、户六级责任,通过广播、标语、坝坝会等方式走村入户开展宣传,紧盯公墓、加油站、输配电、铁路沿线等重点区域全面开展隐患排查,实行清单制、责任制、销号制管理,坚决扛起政治责任,做到山有人巡、林有人护、火有人管、责有人担。

同时,依托森林火灾高风险区综合治理项目(二期)建设,逐步完善全市森林防

火基础设施。截至目前,在全市重点林区设置森林防火检查卡点392个,瞭望塔21个,林火监控系统87个。森林防火通道总里程达到411.99公里,防火隔离带167.9公里,蓄水池28个,消防车16辆,以水灭火装备1300余个。全面推广以水灭火战法,成立以水灭火作战县级应急分队10个。主动演练队伍“处置”,选优配强市、县级专业扑火队伍11支459人,乡镇半专业队伍68支1314人,坚持常态化开展队伍培训和以水灭火战术战法演练,做到装备性能熟悉,掌握装备技能,有效提升安全、科学处置扑救能力,累计完成培训12次1100余人。在高火险天气,专业、半专业队伍靠前驻防,做到有火灭、无火时带装巡护,将火情防范处置于“初发”。

(贵阳日报融媒体记者 章婧)

## “尽最大的努力,做最好的自己”

### ——记“新时代好少年”刘牧忱

刘牧忱是花溪区华阳小学四年级的一名学生。2023年,他获评贵阳贵安“新时代好少年”。

在老师的眼中,刘牧忱不仅是得力小帮手,还是时常帮助他人的暖心“小太阳”。作为班里的副中队长,刘牧忱处处以身作则,严格遵守班级纪律和制度。对于老师交给他的任务,他每次都出色地完成。对于遇到困难的同学,他也会送上关心并给予帮助。

刘牧忱身上有一股不服输的精神。学习上,他努力刻苦,每年都被评为校级“三好学生”“优秀少先队员”“优秀学生干部”,还获得花溪区“红领巾奖章”二星章。不过,面对这些成绩,他从不骄傲。他说:“知识的海洋是浩瀚的,学习是没有止境的,总有下一个目标在等着我。”

刘牧忱爱好广泛,喜欢绘画、音乐和运动。他说,自己5岁时开始画画,每次绘画时都好像进入了另一个世界。2022年,刘牧忱通过中国美术学院五级考试,2023年,他的创意作品《一种便于更换灯泡的高杆灯》参加第三届贵州省“宋庆龄少年儿童发明奖”选评,获市级二等奖。他还擅长吹奏萨克斯,每天坚持练习一小时,还经常参加表演。课余时间,他喜欢和同学打篮球、打乒乓球、踢足球等。

“尽最大的努力,做最好的自己。”这是刘牧忱的座右铭。

贵阳日报融媒体记者 万露梅



## 阳光城·启航中心 商铺招租



图为阳光城·启航中心项目

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交会处,地理位置得天独厚,交通条件便捷。目前入住情况

约一半,集聚了不少居民和企业,是一个集商务办公、餐饮娱乐、居住生活等多功能于一体的综合性商业区域,投资潜力巨大。

现公开招租部分一楼临街底铺和部分2-4楼办公展示空间,单间商铺面积从8.8-121平方米,办公展示空间面积从52-218平方米,根据租赁情况提供相应的市场培育期,欢迎各类美食餐饮品牌、休闲娱乐及企业前来洽谈合作。

地址:阳光城·启航中心3号楼1层1号招商部

联系人:杨女士 18885108660  
龙女士 18085157765



小十字中山东路

联建大楼临街1层商铺

面积为 267.97M<sup>2</sup>



联系人:杨女士 联系电话:18885108660